

# 打好“防汛仗” 筑牢“安全堤”

入汛以来，邹城市香城镇迅速进入防汛备汛应急状态，从隐患整改、预案优化、物资保障等方面精准发力，全面排查整治风险点，细化应急预案、配齐配全应急队伍与物资储备，筑牢防汛“安全堤”，保障人民群众生命财产安全。

该镇积极组织多方力量，对水库、塘坝、沟道等重点区域进行反滤围井、排水沟清淤等专项作业。对已整改点位开展“回头看”，对新发现隐患立查立改，确保隐患整改不反弹、不走样，全面夯实防汛基础。

科学优化防汛预案，强化应急能力建设，该镇通过针对房桃园村、北小刘村等重点区域，细化头顶坝预案19个，设立王村中学、人和广场避

灾安置点2个，确保防有预案、抢有办法、撤有路径。组织镇应急队员30余人，开展防汛应急演练，重点检验应急响应、巡堤查险、抢险加固等防汛救灾工作，防汛应急处置能力显著提升。

该镇坚持早谋划、早部署、早行动，不断加强防汛应急队伍建设。对全镇14座水库、55座塘坝实行责任包保全覆盖，包保领导带队执行汛期常态化巡查，重点区域落实24小时专人值守制度，确保防汛责任压紧压实，风险管控能力大幅提升。全面更新防汛物资，储备沙袋4万余条、雨衣雨靴100余套、各类大型器械20余台，切实提升应急处置能力，筑牢防汛安全屏障。  
(通讯员 赵嘉祺)

## 织密秸秆禁烧“防护网”

为做好秸秆禁烧工作，邹城市城前镇通过责任落实、宣传动员、巡查督导等多项举措，织密秸秆禁烧“防护网”，全力守护蓝天净土。

该镇迅速成立“三夏”生产指挥部，按照班子成员包片、镇干部包村、村干部包组的责任分包要求，签订责任书，压实工作责任。设立禁烧值班点，成立150余人秸秆禁烧值班队伍，24小时值班值守，巡查重点地块。

各村利用“村村响”大喇叭、村级微信、张贴宣传标语等形式加大宣传力度，组织包村干部逐村入户，发放禁烧承诺书2.2万张、倡议书6000份，宣传秸秆禁烧相关的法律法规，提升群众法律意识。

由镇纪委、应急办等部门组成联合监督指导组，对各村宣传氛围、物资准备、队伍建设等“三夏”生产工作进行实地指导，对履职不到位、敷衍了事、麻痹大意的情况予以通报批评。  
(通讯员 郑瑞玉)

## 粽叶飘香 端午传情

端午节前夕，邹城市郭里镇开展“粽叶飘香传温情 端午民俗润乡村”主题活动，让端午文化在乡村振兴中焕发新活力。

活动现场，凤凰山村新时代文明实践站的“早七晚八”志愿服务队提前准备了粽叶、糯米、蜜枣等食材，与村民齐聚一堂包粽子、庆端午。有的“巧手”比拼起了技艺和速度，有的“新手”还在认真观摩学习，大家分工合作，你包粽子我捆线，忙得不亦乐乎。粽叶翻飞间，现场欢声笑语，勾勒出一幅温馨的乡村民俗画卷。

包粽子活动结束后，志愿者们身着“志愿红”，分成若干小组，按区域分工将包好的粽子送到村内的道德模范家庭、军人家庭、孤寡老人家庭。接过热气腾腾的粽子，杨大娘高兴地说：“好久没这么热闹过了，这蜜枣粽子还真大！”道德模范胡诗勇大哥感慨道：“志愿者们送来的不仅是粽子，更是咱们邻里乡亲的好风气。”志愿者们每到一户，都送上端午安康祝福，让大家提前感受到节日的欢乐和喜悦。  
(通讯员 席昊)

## 关爱儿童 共庆“六一”

“六一”国际儿童节前夕，济宁市财政事务服务中心联合邹城市大东街道第一书记到孟子湖幼儿园开展“关爱儿童”主题活动，为幼儿园的孩子们提前送去节日祝福。

活动中，第一书记为小朋友送上了书包、文具等精美学习用品，祝孩子们节日快乐。随后，大家实地参观了幼儿园基础设施、教学场所及校园环境，在多功能厅观看了孩子们精彩的文艺演出，感受到了孩子们的纯真与快乐，并对老师们的辛勤付出表示感谢。

(通讯员 黛澍颜)

## 早筛早护 守护“脊梁”

近日，邹城市人民医院脊柱外科联合儿童康复中心走进邹城市特殊教育学校，开展以“中医守护成长 共筑未来脊梁”为主题的公益筛查活动，旨在关注特殊儿童群体的脊柱健康，通过早期干预，帮助孩子们改善身体状况，提高生活质量。

在筛查现场，医护人员通过“一看二触三测”及前屈试验等专业手段，为每一位特殊儿童进行脊柱侧弯的初步检查。整个过程，医护人员充分考虑到特殊儿童的身心特点，用耐心、细心和爱心与孩子们沟通交流，确保筛查工作顺利进行。

据了解，此次活动共为77名特殊儿童进行了筛查。筛查结束后，对于发现的双侧肩胛骨不对称的儿童，医疗团队为家长和老师详细讲解了其成因、危害及预防措施，并给予了进一步检查和康复治疗的专业建议。  
(通讯员 邹亦轩)



6月3日，邹城一中举行2025届高三毕业典礼暨高考壮行活动。活动以“感恩遇见，奋楫向前”为主题，开展了捐款植树、毕业典礼、高考壮行、毕业合影、励志签名等系列活动。该校领导与学生代表一起为新植纪念树培土浇水，并植下“一朝沐杏雨，一生念师恩”纪念牌，充分表达了广大同学感恩母校、祝福母校的真挚情感。

(通讯员 顾兴殿 摄)

## 石墙镇机关开展端午节包粽子活动

为进一步传承和弘扬中华优秀传统文化，营造欢乐祥和的节日氛围，近日，邹城市石墙镇组织机关人员开展“我们的节日·端午节”主题活动。

活动现场，翠绿的粽叶、泡好的糯米、饱满的蜜枣以及各类包粽子的工具整齐摆放着。镇机关人员围站在一起，纷纷动手包粽子。折粽

叶、填糯米、裹叶子、扎棉线，动作从生疏到熟练，现场欢声笑语不断，洋溢着温馨的节日氛围。通过这场活动，大家在感受传统文化魅力的同时，提升了团队的凝聚力和协作能力，推动精神文明建设在基层治理深度融合，为乡村振兴注入文明活力。

(通讯员 史翔宇)

## “安全生产月”活动启动

6月2日，邹城市中心店街道2025年度“安全生产月”启动仪式在天河科技公司举行，活动旨在提高全民安全意识和能力，筑牢安全生产防线。

启动仪式上，该镇开展了消防安全演练。本次演练模拟机加工车间门口太阳能电池板发生火灾，应急办公室接到报警后，现场应急指挥部迅速成立，各应急小组按照既定工作方案迅速赶赴现场，此时通讯救援组拨打消防救援电话和救护车。各救援小组按指令就位，有序开展救援工作。接到报警的消防救援人员

携带灭火器第一时间到达“起火点”开展灭火工作，引导人员按预设逃生路线快速、有序撤离至指定紧急集合点。确认现场明火扑灭且再无复燃可能后，指挥部命令后勤保障组进场清理。整个演练过程紧张有序，所有人员在指定时间内完成安全撤离，达到了预期效果。同时还有专业人员进行了灭火器使用实操演练、专业设施喷水灭火演练、心肺复苏教学、医疗救护演练等相关内容，整个过程安全有序、配合默契。

(通讯员 孙瑞佳)